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Ata da 57ª Sessão Especial da Assembleia Legislativa  

do Estado da Bahia, 

em 17 de novembro de 2011. 

Presidência do Senhor Deputado Fabrício Falcão, ad hoc. À hora marcada, o Senhor 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão Especial com a finalidade 

de debater a situação da Defensoria Pública do Estado da Bahia e a situação dos 160 

candidatos a defensores aprovados no último concurso e que ainda não foram nomeados, 

proposta pelo Deputado Fabrício Falcão. O Sr. Presidente, convidou para compor a Mesa: o 

Deputado Álvaro Gomes; a Defensora Pública Geral Maria Célia Padilha; Dra. Tereza Cristina; 

Dra. Laura Amaral, Presidente da Associação dos Defensores Públicos do Estado da Bahia; Dr. 

Celso Castro, Diretor da Faculdade de Direito da Ufba; o vice–Presidente do Sindicato dos 

Bancários, Augusto Vasconcelos; o Sr. Misael Aquino Ramos, Diretor do Centro Acadêmico de 

Direito da UFBA; a Sra. Paloma Pina Rebouças; o juiz Eduardo Brito, coordenador da Associação 

dos Juízes para a Democracia e, o Deputado Yulo Oiticica, Líder do PT. O Deputado Álvaro 

Gomes considerou que a situação da Defensoria é o resultado de um sucateamento histórico e 

que ocorreram “conquistas e avanços no Governo democrático. Contudo é preciso avançar muito 

mais, defendendo a nomeação dos novos concursados com a realização de novos concursos, 

tendo em vista a carência”. O Doutor Celso Castro lembrou que o Estado não dá a mesma 

atenção aos órgãos de defesa dos excluídos, que dá às instituições que protegem o seu 

patrimônio. Destacou que “temos uma sociedade em que o Estado se auto protege, mantendo 

uma Procuradoria muito bem organizada, onde a União se protege, mantendo uma advocacia 

muito bem organizada, mas para defender o hipossuficiente, não há tradicionalmente, na cultura 

brasileira, o mesmo cuidado”. Destacou que “os índices de criminalidade, vão cair no dia em que 

tivermos uma defensoria estruturada”. Acrescentou que “não basta combater a marginalidade 

com delegado”, ressaltando que a população mais carente tem que se sentir protegida. Pó fim, 

defendeu que a Justiça só pode caminhar vencendo as desigualdades. O Deputado Augusto 

Castro apresentou uma indicação pedindo ao Governador uma área no Centro Administrativo da 

Bahia e previsão orçamentária para a organização da entidade e  construção da sede própria. O 

Deputado Yulo Oiticica destacou a competência dos defensores baianos, que apesar da 

exigüidade de recursos, vêm obtendo reconhecimento nacional em suas iniciativas. A Drª. 

Paloma Rebouças, representando a comissão de aprovados no último concurso, apresentou 

histórico detalhado do quadro dos defensores presentes em apenas 30 comarcas. O Deputado 

Euclides Fernandes colocou-se à disposição dos aprovados para encontrar uma solução para 
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convocar os defensores concursados. O Sr. Augusto Vasconcelos, vice-Presidente do Sindicato 

dos Bancários, pontuou a importância do fortalecimento da Defensoria Pública. A Dra. Laura 

Fabíola Amaral, Presidente da Associação dos Defensores do Estado da Bahia, ressaltou que “o 

Estado tem obrigação de proporcionar assistência jurídica e judiciária àqueles que não podem 

contratar um advogado” e para isso, “deve garantir orçamento que permita estruturar as 

defensorias, para que haja paridade de forças entre os integrantes do sistema de Justiça”. 

Concluiu, destacando que a Assembleia Legislativa “sempre foi sensível às demandas da 

Defensoria”. O Juiz Eduardo Brito, coordenador da Associação dos Juízes para a Democracia, 

reafirmou que o defensor público representa a proteção dos hipossuficentes e é essencial à 

Justiça. Advogou a nomeação de todos os candidatos aprovados no último concurso. A Dra. 

Maria Célia Padilha, Defensoria Pública Geral, lamentou que “os defensores vivam mendigando 

espaço para exercer seu mister” e anunciou que o Plano de Cargos e Salários que está sendo 

elaborado prevê a realização de novo concurso para defensores, assim como ressaltou a 

necessidade de reforçar o quadro de servidores do órgão. “Reconheceu ainda que o Governo 

nunca esteve fechado ao diálogo, mas o que precisamos é que se diga qual o cronograma para 

as nomeações”. O Presidente Deputado Fabricio Falcão agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a Sessão. 
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